

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '3000000', '1727472', '180988', '200151', '7000', '372953', '42765', '248717', '350', '38483', '45275', '22946', '57088'.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '11.234.062', '221.602', '10999459', '181775', '85724', '12738', '2090', '38483', '1413', '270', '32316', '22438'.

Jeney Lajos, a központi könyvtár főnöke. Kaczevitzky János, elnöki titkár.

TÉ S.

mentén — 4 év óta gyűfűdő, 16 évi használó szobával, vízmelegítő-berendezéssel stb. átvethető folytan: 1350 forint kedvezőbben 1150 forint. A múlt évben fizethetnek szóval Kodorogon.

ezzen ertesitem tiszta pedig: ... 75 ...

ARÓKAT

ter szélesek, erősek, deszka vastag, minőségűek, ágytákaról is hasznos tartóságukért és olcsóságukért, adok

rokat ... kókkal ellátottakat a lehető legolcsóbban

krért. ... mellett a nem tetsző visszavétetik

si iroda, ... gasse 2.

mölcsfa eladás

zslasági tanintézetnél; különböző almafaj. Árjegyzék bérmentve. Megrendelések a városban az önkormányzatnál Debreczenben.

szén-kátrányt

legjobb minőségben hely és deszkatekők behuzására. az azok tartóssága kétszerte továbbá csulapok, melyek a hatékony kerítések gazdasági befektetésére, hordókban a 50 kilo súlytartalommal, továbbá tanyu Coakso (pirszén) és lakatosok részére ajánlja, jutányos ár mellett a légszuszogó igazgatóság Debreczenben.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj. Négy hasábolos papírral 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többes példányok alku szerint a legolcsóbb árárti vételnek felel. Bélyegdíj minden külföldi levélre 30 kr. „Nyitár”-ben megjelenő közl. mény minden példi ára 80 kr. Hirdetések felvételek a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint KICHÉRMAN H. könyv. Irodájában is. Név nélkül vagy bérmentesültekkel küldött kóiratok nem vételnek figyelmbe. Kóiratok vissza nem adatnak.

Gyermek-menhelyek

(K. B.) Csiky Lajos urnak a gyermek-menhelyek felállítására ügyében írott buzdító cikke nemcsak a helyi sajtóban talált visszhangra, hanem városunknak azon köreiben is, hol az égető napi kérdésekkel komolyan foglalkozni szoktak, élénk megbeszélés tárgyát képezte.

Mindenki belátja annak szükségét, hogy városunkban is állítsanak fel gyermek-menhelyek, mindenki óhajta azoknak létrejöttét, csupán az eszme kivételével, a kivitelhez szükséges segédeszközöknek honnan való megszerzésével nincsenek még tisztában.

Mi örömet teszünk magunkévá ezen eszmét, örömet ragadjuk meg az alkalmat, hogy diadalra vinni segítségük az ügyet, melyet oly fontos, valódi létkérdésnek tekintünk, hogy mellette a megoldatlan, politikai nagy kérdések csak másod rangu színen tűnnek fel.

A statisztika — bár adatai tökéletesen meg nem bízhatók — azt tanítja, hogy Európában hasáknban van a legtöbb születés; de ezzel szemben — a népnek óriási árnyoldalul — ismét nálunk van a legtöbb halálozás. Szaporá fajlennének tulajdonképen, de mégis csak lassan szaporodhatunk, mert gyermekeink nagy része idő előtt, az 5-ik év betöltése előtt elhal.

Sokszor gondolkozóba ejtette már e szomorú tünét hazánk jobbait s vizsgálva ennek okát, oda jutottak, hogy a halálozások nagy számáránya nálunk abban rejlik, hogy a szülők nagyrésze — bűnös mulasztásból vagy könnyelműségből — igen kevés gondot fordít gyermekei nevelésére, ápolására.

Spárta, az ókor egyik legvirágzóbb állama, nem járt el helytelenül, midőn a gyermekeket, alig hogy serdülni kezdtek, kivette a szülők kezéből s neveletésüket maga vette át. Ez által oly erőteljes nemezedéke lőn Spártának, hogy fia i a testi erő mintaképeül szolgáltak. Ebben rejlett Spárta nagysága.

A mai kor szellemével azonban nem fér össze az ilyen gyermeknevelési módszer, nem is kívánatos, hogy a gyermeket kivonjuk a családi élet nyájas légköréből, letöröljük zsenge lelkeről a családiasság zománczát, és mégis van rá mód úgy az állam, mint a társadalom részéről, sőt találni kell módot rá, hogy a gyermekek nevelésére felügyeljen s ez által a népesség szaporodását előmozdítsa. Erre pedig legalkalmasabb eszközök a gyermek-menhelyek és kisdévodók.

De nemcsak falukban — hol gyakran a szegénység hiúsítja meg a jóakaratot, — hanem nagy, népes, gazdag városainkban sem találunk kellő számú gyermek-menhelyeket vagy kisdévodókat. E téren Debreczen is — mely a közoktatás oltárára oly szép áldozatot hoz — az utolsók között áll.

A deb. jótékony nőegylet, melynek működését annyi szegény, gyámoltalan áldja, figyelmét a gyermekekre is kiterjesztette. Mőzgalmat indított meg a gyermek-menhelyek felállítására ügyében, melyekre itt is égető szükség van, hisz köztudomású dolog, hogy Debreczen lakossága, dacára erőteljes népének, szintén nagyon lassan szaporodik.

De a nőegylet, melynek segítségét annyian igénybe veszik, nincs azon helyzetben, hogy maga állíthasson fel gyermek-menhelyeket, azért kéri szavával a társadalomhoz és a városához fordul, hogy segítsék nemes céljának kivitelében.

Igaz ugyan, hogy ma a társadalom vállaira annyi teher nehezedik, jótékony-sága annyi oldalról igénybe van véve, hogy igen bajos újabb áldozatot várni tőle. Azonban nem szükséges a tervezett gyermek-menhelyek mindegyikét egyszerre felállítani, — egyelőre — míg népszerűséget nyer — elég lesz egy ilyen menhely is, így a társadalom áldozatkészsége nem lenend túlságosan igénybe véve. Debreczen városának szintén erkölcsi kötelessége a nemes cél kiviteléhez hozzájárulni (a miben nem is kételkedünk), — hiszen az olyan város, mely palotákat építhet a mulatságok kedvéért: saját kisdédeiért is hozhat áldozatot!

Nem szükségesek e célra paloták, csak egyszerű házikók, tágas s ha lehet — kertes udvarral s igen sok gyermeket megtarthatunk a város, a társadalom, a haza javára!

A kisdédeknek néma szája kéri: kérésük nyerjen meghallgatást!

Országgyűlés. Választások. Volt a szombat a képviselőházban. A napirend előtt Istóczy Győző beterveztette a törz-deadóról szóló törvényjavaslatát, melynek indoklása az ápril 14-én tartandó ülés napirendjére tűzött. Ezután megkezdtek a községek rendezéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalását. A vitában négy beszéd hangzott el a törvényjavaslat mellett, míg határozottan csak a függetlenségi és 48-as párt szónoka ellenezte; a mérsékelt ellenzék szónoka pedig általánosságban hozzájárult, habár a részletekre nézve éles bírálatot tartalmazott a beszéde. Elsőnek Dárday Sándor előadó szólalt fel s a bizottsági jelentés értelmében beszélt a javaslat mellett. A következő szónok Grünwald Béla volt. A törvényjavaslat végleges elfogadását attól teszi függővé: vajjon az abban foglalt intézkedésekre vonatkozó módosításai és javaslati elfogadtnak-e, vagy nem? Utána Juszt Gyula szólalt fel, s kemény ítéletet mondott a javaslatról, melynek minden újítása megannyi béköt tesz az önkormányzatra. Tisza Kálmán miniszterelnök Grünwald Bélával és Juszt Gyulával polemizálva, védelmezte a törvényjavaslatnak megámadott intézkedését, s kérte a törvényjavaslat elfogadását. Még Szivák Imre és Berédy Viktor beszéltek, mindketten a javaslat mellett, s mindketten több rendbeli reformintézkedést sürgettek. Az elnök íté felbeszélte a tárgyalást és folytatását a hétfői ülésre halasztotta. Következett a kérvények tárgyalása. A hontmegei állapotokat tárgyzó kérvény fölött hosszabb élénk vita fejlődött ki. Gajary Ödön előadó a baloldali gyakori közbeszólási közt ismertette a kérvényben felsorolt sérelmeket. Az előadó azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a kérvény egyszerű adások ki a belügyminiszternek és az igazságügyminiszternek. Jakabffy István ehhez azt a módosítványt ajánlotta, hogy az illető miniszterek annak idején a vizsgálatok eredményéről jelentést tegyenek a háznak, még egyáltal egy oly sérelmes esetre hivta fel a kormány figyelmét, a mely a kérvényben nem foglaltatik. Orbán Balázs erősebb hangot használt a hontmegei állapotok jellemzésére s pártolta a Jakabffy módosítványt. Tisza Kálmán miniszterelnök bizonyos kicsinyiséssel szólott a kérdésről. Igerte, hogy a kormány megteszi a szükséges intézkedéseket. A módosítványt ellenezte a parlamentális szempontból

s kérte a bizottsági javaslat elfogadását. Még Horánszky Nándor beszélt pártolva a Jakabffy módosítványát, azután újra Tisza miniszterelnök tett néhány rövid megjegyzést, mire a ház többsége elfogadta a bizottság javaslatát. A délmagyarországi földirtokosnak és mezőgazdának a Romániával való szerződés tárgyában beadott kérvénye mellett Wodiana Albert szólalt fel pártolól, a többi kérvényt észrevétel nélkül intézte el az előadó által ajánlott bizottsági javaslatok értelmében. Az ülés végén Komlóssy Ferencz intézett interpellációt az igazságügyminiszterhez az igazságszolgáltatásnál alkalmazott díjakok eddigi atányának leszállítása tárgyában. Indokoló beszédeben a többi közt azt mondta, hogy az állam kórteszélokra milliókat áldoz. Tisza miniszterelnök tiltakozott e kifejezés ellen, mire az elnök is megette figyelmzetben nyilatkozott. Komlóssy személyes kérdésben módosította idezett kifejezést úgy, hogy ő csak egy milliót mondott, s csak a kormánypartot értette. Tisza miniszterelnöknek és az elnöknek e kérdésre vonatkozó észrevételei után az ülés véget ért.

A forrongó Balkan Aszerb kormányválság. Riszticsnek nem sikerült kabinettet alakítania és annafogva a nyert megbízatást a királynak visszaadta. A hadügyminiszter tárczára ugyanis Ipkovics ezredes, kragujevaczi parancsnok ajánlatot, ki a tárcza elvállalását két feltételhez kötötte: 1. Minden személyi ügyben teljesen önállóan intézkedhessek; a hadügyi költség legalább 14 millió frankban állapítsassék meg. — Mián király elfogadta e két feltételt, de Risztics ennek következtében kijelentette, hogy nem képes kabinettet alakítani. Sándor fejedelem a nagyvezér táviratára adott válaszában kijelenté, hogy miután az ő óhajai és faradozásai oda irányulnak, hogy a bolgár aspirációk sikerei a hozott áldozatokkal arányban biztosítsassanak, valamint a szultán egyedül törvényes fenhatósága fenntartsassék, nem működtetik közre oly megoldásnál, mely jogerővel sem bír, a nemzet akaratát, nem veszi számba, és káros az ország érdekeire nézve. Ragaszkodik a febr. 1-ki török-bolgár egyezményhez es nem adja belegegyezést a török-európai egyezményhez, ha a kinevezés a kisdégek vonatkozó kívánsága számba nem vetetik. Ezzel szent kötelességet teljesít a nép iránt és az azt hiszi, hogy védi a szuverenitás jogait. Ö annyi bizonyítékát adja a szuverenitás iránti odaadó érzelmeinek, hogy reméli, hogy a szultán helyeselni fogja az el nem fogadást, melyet saját érdekei parancsolnak.

A legújabb kiegyezés. Az osztrák es magyar kormány közt függőben volt kiegyezési kulönbözetek állítólag es vannak enyésztetve. A két állam kormányai között létrejött megálapodások értelmében a két pénzügyminiszter most már azonos tartalmu átiratokban közölni fogja az osztrák-magyar-bank lőtanácsával azon feltételeket, melyek alatt a bank-szabadalom további tíz évre meghosszabbítható. A bank-szabadalom megálapított módosításainak egyik pontja értelmében, azon 5%-os adó, melyet a bank a 200 millió forintot meghaladó fedezetlen s forgalomba hozott bankösszegek után jövére fizetni fog, a 80 millió adósság törlesztésére fog szolgálni. A nyers petroleumra nézve most megálapított vámtételek csekély emelkedést involólnak a könnyű — amerikai — nyers petrolumra, jelentősebb emelkedést azonban a nehéz — orosz és román — nyers asványolaj vámlétekeré nézve. A benzine es a kenőolajakra megfelelő védvámok állapítottak meg. A kormányának a kvótakulcs megálapítására kiküldendő regukoláris deputációra vonatkozó előterjesztése egyszerű hivatkozással az 1867. évi XII. törvénycikkre az országgyűlés mindkét hazát fel fogja szólítani ezen 12 tagból álló bizottság kiküldésére, az összes megkivántó kimutatások minden formulázott javaslat nélkül magának a küldöttségnek fognak a kormány részéről rendelkezésre bocsátatni.

A belga munkás zavaros. A Centreból érkező hírek megerősítik, hogy a bányatársulatok engedményei folytán a munkátmindenütt, de különösen Mariemontban, ismét megkezdtek. Az igazgatóság csökken. A lazádók március 18 óta 26 halottat es számos sebesültet számlálnak a maguk részén. Számos katona es csendőr kódobás folytán sebesült meg. Egyelőre nem hívják meg vissza a csapatokat, bár a tábornokok is azt hiszik, hogy a lazádás véget ért.

A francia munkás-mőzgalom. Deczevilleben a helyzet mind nyugtalanítóbb jellegűt. A kormány újra csapatok oda indítását rendelt el. A departament de Nord kerületében nyugalom uralkodik. A sztrájk szünőfében van. A francia hatóságok újat álltak egy csapat

belga sztrájkoló munkásnak, mely Franciaországba akart behatolni. Két munkást elfogtak, az egyiknél 650 frankot találtak.

Vörös-kereszt egylet. A vörös-kereszt-egylet debreczeni fiókegyletének közgyűlése tegnap, vasárnap tartott meg a városába nagy termében, d. u. 3 órákor. Tagok — egy a férfi, mint a női osztályból — szép számmal voltak jelen. A férfi osztályból Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, a női osztályból pedig Gróf Bethlen Mikó Róza urhölgy elnökölt.

Simonffy Imre, üdvözölte a tagokat, megnyitotta a gyűlést, melynek legfőbb tárgyát az évi jelentés képezte, mely így hangzik: Tiszelt közgyűlés! A magyar szent korona országai vörös-kereszt egyletének debreczeni városi választmánya az 1885 ik évet illetőleg következőkben teszi jelentését:

1. Az 1883. március 26-án tartott közgyűlésben megalakult fiók egylet illetőleg nek városi választmánya 1885-ben több gátó körülmény miatt kellő tevékenységet nem tanúsíthatott, új tagok szerzése végett az aláírási ívek azért nem osztattak ki, mert a városi törvényhatóság több rendbeli hazafias célra, különösen pedig az erdélyországi közművelődési egylet javára kivánván a lakosság áldozatkészségét bő mértékbe igénybe venni, ezekkel egyidejűleg nem lett volna helyes es eredményes versenyezni, azonban most már megtétezt az intézkedés, hogy felhívás kibocsátása s aláírási ívek kiosztása folytán, a választmányi s más — az ügyért lelkesedni tudó egyleti tagok burgó közreműködésével a nemes cél érdekében minél nagyobb számban új tagok nyeressenek meg.

2. A budapesti központi igazgatóság az 1884 diki évről a központi pénztárba feljuttatott 442 frt 67 król 950/1885. számú leirata mellett nyugtát küldött, s egyszersmind jelözte, hogy az 1884-ik évi jelentést es számadást megvizsgálván, az azokban foglaltakat helyeseknek találta es az évi jelentést örvendetes tudomásul vette.

3. Az 1885. május 16-án tartott országos közgyűlésen egyik elnökünk Gróf Bethlen Mikó Róza ó méltósága es boldogult Kiss Lajos ur képviseltek főkegyeletünk.

4. A tiszelt közgyűlésnek 1885. ápril 15-én 2. sz. a kelt végzése, mely szerint két beteg ápolónó kiképzetését végett a központba küldessék a közzétett pályázati hirdetés daczára, alkalmas jelentkezők hiányában nem fogantortított. — Azon megkeresésre azonban, hogy szükség esetében egyes szenvedők felmenthető kívánsága folytán a választmány jelentkezésére es rendelkezésére egy vagy két kitanított betegápolónó a központból leküldetnek; a központi igazgatóság 950/885 számú leiratában oda nyilatkozott, hogy örömmel veszi, ha a választmány két kitanított ápolónót Debreczenben foglalkoztatni hajlandó, azonban megjegyzi, hogy jözeznek a választmány szoros felügyelete alatt kell állni, mivel az ápolónók az egylet kötelekebe maradnak, ennek folytán a szükséges figyelem megóvándó, az ápolási díjak nem illatnak az ápolónókat, hanem egészben a választmány pénztárában fizetendő be, — viszont a választmány fogja a nöket élelmezni, díjazni es ruházni; tehát az intézet fenntartási költségei nem a központot, hanem a választmányt terbelik, a központ csak kiemelt segélyvel járulhatna, mely azonban évenként a 160 frtot nem haladhatná túl, es segély is csak azon esetben engedélyezhető, ha a befolyó ápolási díjak az intézet költségeinek legalább háromnegyedrészt fedezik; — egybíránt az ápoló nőkre nézve az Erzsébet körhári szabályzat 48. es következő lapjain foglalt intézkedések, minden irányban felvilágosítással szolgálnak.

5. Gróf Bethlen Mikó Róza ó méltósága buzgalma folytán az 1885-ik ében fiók egyletünk kötelekebe lépett egy alapító tag 20 frttal, egy rendes tag 10 frttal, 12 rendes tag 1—1 frttal, 6 évi kötelezettséggel. Részt megvált, részint városunkból elköltözött 44 tag. Ezek szerint az 1885-dik évi december 31-én főkegyeletünk tagjai következő számban voltak: a. alapító 20 frton felüli összeggel 43. b. rendestag egyszer mindenkorra 10 frttal 78. c. rendestag 1 forint vagy azonfelüli évi díjjal 9 évi kötelezettséggel 367. Összesen: 488. 6. A Zádor Lajos pénztárnok ur által összeállított s számvizsgáló bizottsági tag Dalmy Kálmán ur által megvizsgált számadási kivonat, illetőleg főkegyeletünk 1885. évi bevételeinek es kiadásainak csoportosítása alá

mellékeltetik, mely szerint a központhoz felküldendő illeték 154 frt, főkegyletünk saját pénzkészlete pedig 867 frt 97 krt tesz.

7. Végül van szerencsénk jelenteni, hogy a magyar szent korona országai vörös kereszt egylete által építtetett s az 1884. október 19-án megnyitott Erzsébet kórházat főkegyletünk elnökei s városi választmányunk több tagja a múlt évben meglátogatván, arról elismerőleg nyilatkoztak.

Ezen a minden tekintetben kiváló gond- dal berendezett kórházat, tekintve az ottan feltalálható rendet, kényelemmel párosult leg- gondosabb ápolást, élelmezést, és a tudomány színvonalán álló jeles szakorvosok általi gyógy- kezelést, — meglegen alánlja választmányunk a tisztelt közgyűlés s általa a közönség fig- yelmébe.

Azon betegek, kik gyógykezelésüket ugyis Budapestén kívánják folytatni, azt ezen intézetben jóval olcsóbban feltalálhatják, mint másutt.

A Budán tiszta, pormentes lejtőn s egy- mástól külön választott pavilonokból álló Er- zsébet kórház, mely háború idején egész ter- jedelmében sebesült és beteg katonák ápolására szolgál s 800 harcoszt is befogadhat, — be- ke idejére, tehát jelenleg 120 beteg felvéte- lére van berendezve, s 2 sebészeti s 1 belgyó- gyszázi, 1 nőgyógyászati és 1 szemézetű osztá- lyra oszlik.

Ezek után méltóztassék a tisztelt köz- gyűlés:

a) A városi választmány ezen jelentését tudomásul venni s pöntárnok urat az 1885-ik éviől vezetett számadás terhe alól felmen- teni.

b) Az 1884-dik évi márczius hó 2-án tar- tott közgyűlés által a 3-ik évre kisorolt városi választmányi tagok helyeit az alapszabályok 11 § a, és a központi utasítás alapján választ- ás utján betölteni.

c) Az országos egyleti közgyűlésre ki- küldendő két képviselőt megválasztani.

d) A közgyűlést vezető jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tagot kiküldeni, — végre- e) A netalán teendő javaslatokat tár- gyalni.

Kelt Debreczenben, az 1886. márcz. 27-n tartott választmányi ülésből.
A városi választmány.

Megtörtént a választmányi ta- goknak kisorolása s választás utján újabb betöltése. Megválasztottak: a női osztályból: Holländer Gyula, özv. Kaczkócs Ivánne, Zador Lajosné, Veres Lászlóné, Varga Fe- rencz. A férfi osztályból: Göllt Nándor, Karap Mór, Kiss Sándor, Szegény István, Miskolcay Jenő, Csanak József.

Zádor Lajosnak nagy fáradsággal s szakavatottsággal összeállított s számvizsgálók által megvizsgált számadása helyben hagyott s pöntárnoknak a felmentvény megadott. Ezután az indítványok tárgyalattak: Simo- ffy I. elnök indítványozta, hogy a nagyerdei Do- bos-fele pavilon a vörös kereszt-egylet javára rendezendő táncmulatsággal (majális) nyitass- sék meg. Az indítvány egyhangulag elfogadta- tott s a mulatság határozatjának kitűzésével és rendezésével a vörös kereszt egylet hely- beli választmánya bízott meg.

Végül Balogh Ferenc tanár ur az itt közölt zárbeszédet mondotta, melyben a két elnöknek fíradhatlan buzgalmu- kért

jegyzőkönyvi köszönetet indítványozott, a mi egyhangulag, nagy lelkesedéssel el is fogad- tatott.

Balogh F. beszéde: Az évi gyű- lés mindig ünnepélyes hangulatba hozza a kedélyt, mint a templomba hívó harang szép hangja a fogékony kebelt, hiszen a vörös ke- reszt egylet is hasonlít egy nagyszerű és új- szerű világgoltárhoz, melyen a feleba- ráti szeretet örök tüze ég, a szent kötelesség oltárához, hová minden hazafi és honleány, vallási és nemzeti különbség nélkül, az enyhít- és gyógyítás balzsamát viheti el.

A lefolyt év alatt megmentett hazánk és nemzetünk a háború vészes puszt- itásától, de dult az a szomszéd ifju államok- ban. Kinek nem dobogott fel szíve, olvasva a megható jeleneteket a mindenfelől oda siető vörös kereszt egylet nyújtotta segélynél? A vérző államok minden családja, a tróntól a kunyhóig, örömkönyvekkel fogadta a szeretet követit, a bektörtöztt sebe-ültek ezrei pedig hála imával áldották őket.

Vajha e mi egyletünk is még jobban megizmosodnék! a tervbe vett felhívá- ra százával sietnének polgártársaink tömő- rülni a szent kötelesség dőcö lobogója alá hogy e nagy magyar város az első közt tart- hatná meg helyét a szeretet-mű nemes gy- akorlásában! Nem lehet tudni a jövő fátyla mit rejt, a béke szelid galambja hamar elrep- penhet s mai időben a háború rövid idő alatt is óriás pusztításokat tehet a nemzet tavaszi ereje, a fiatalság közt, a mikor a vörös ke- reszt egylet egyetemes országos szervezeténél fogva hivatva lesz tetteleg igazolni a régi pél- dabeszédet: „áldott a sok kez!”

A hellen hitregetan százkézd és száz- szemű óriásokról, Briarauról és Argusról képzelget. Koruk csodás tevékenysége meg- valósítja, magasztos rendeltetéssel, az ó kor ábrándképét s a vereskereszt száz és száz fiók egyletei megannyi segélykezzei és órkódó szemei a központi vezérlet alatti hatalmas in- tezménynek.

Azok az aggdóság közepett elindított vona t sorozatok, melyek belseje kör- házserűleg van berendezve, szállítják szét az ápolást igénylő szenvedő harcosokat, várják a vidékek és szűk remegő kebellet s felő- hajtanak a költővel: „mind azt a mit szeret- tünk hozzák magukkal.” (Teunyson). Ah ki volna érzékellen azok felé áldozatával járulni? Az egylet jogos, képes és köteles első sorban ki nyújtani apóó karját.

Igaz, hogy mai nap, sok felé és sok fele kép igénybe vagyunk veze, — hangzik a pa- n a s z — de a hol a haza, emberiség és sa- ját háink élete forog fekete kockán, a rész- véltenség jegének fel kell oldadni, mert a sze- retet Istene úgy áld meg, ha szeretetünk gyöngyeit el nem rejtjük.

Midőn az óskorban Thebe véveszélyben forgott a vak jós Tirésias busan sohajta fel: „oh segélyt nem nyújthatok kar! de meg- ertepte egy ifju, könny cseppet hullatott a jós kezére, elrohant tenni. A vak jós utána zengé: „a nap, hold és csillagoknál szebb fényt lövel rank egy nemes tett.” (Tennyson). A kinek van karja tenni, és szemé világa siessen használni azokat.

A jó tettek rendeltetése, minél széleseb körben hatni. Terjesszük és népszé- rüsitjük egyletünk ismertetését, a ki felgö- z

megérti magasztos cselzatát, nem fog félrevo- nulni a tettek elől.

Indítványozom, az elnökök iránt, kik ki- való helyet foglalnak el a közgyűk terén, jegyzőkönyvileg köszönet nyilváníttassék.

Az elnökség ismert buzgalma, cselzól áinatott érzelme, higgadt bölcsessége vezesse tovább is a városi egyletet többre és előbbre, hogy az, mindnyájunk közreműködésével, ere- jét fokozhassa s jótékonyágának gyűjtőtükré- ből áldásosan vehesse, ha kell, szeretete fé- nyét a szenvedés és fájdalom sötét pontjaira. Eljen a veres-kereszt egylet s annak minden igaz barátja!

Helyi hírek.

* Öngyilkosság egy szállodában. Váro- sunk kezd szomorú nevezetességre vergődni az öngyilkosságok terén. Niucc egy szólnán het, hogy valami katasztrófa ne rázná meg kedélyeinket. Ismét ily eset van előtünk; egy kiváló társadalmi állást elfoglaló férfi érke- zett városunkba, hogy itt, az öngyilkos- ságok városában oltsa ki életét. A szeren- cséletlenek neve Ambrózi Antal, 36 éves, nős, családos, kir. közjegyző volt Tokajban s a péntek esti gyorsvonattal érkezett városunk- ba, Budapesten lakó nejének látogatásáról és lakását az „Arany Bika”-szálló 24. számú szobájában foglalta el. Magaviselet semmi fel- ötlőt sem áruit el, sőt csaknem derült kedélyt tanusított. Szombaton d. e. iroszereket vásá- rolt a szemközti könyvkereskedésben, és órák hosszág tartózkodott szobájában, valószínűleg a halála után talált levelek megírása végett. A szobaleány teendőinek teljesítése végett, 4-5 óra felé ment a szobába s ott találta Ambróziót — halva. A szoba padlóján feküdt, körülte vertőcsa, mellette fektűt a 6 lövetű revolver, a mellyel föbe lötte magát. — Az asztalon pénz, levelek és iratok találtak, ezek egyike nejének, másika Tokajon lakó anyósának volt czimeze, a harmadik V. I. helybeli kereskedőnek. A gyásos elhatározás oka leginkább zilált anyagi viszonyok- ba keresendő; ugyanez ok miatt ker- rült bajokba Ambrózi hivatalt elődje Tokajon. A szerencsétlen mintegy félórás vergődhetett a lóvós után; meg azon este a kórházba száll- itották, tegnap felboncolták és az agyban megtalálták a 9. millim. átmérőjű golyót. Temetése ma d. u. megye végbe egy rokonának, O. E. urnak magos-utczai lakásáról. Még a tegnapi nap folyamában ide érkeztek az alka- lomra ez elhunyt S.-A.-Ujhelyen lakó ügyvéd fivére és Tokajban lakó anyósa is. — Béke és engesztelés lengjenek a kiszenvedettek porai felütt!

* Sz. Prielle Kornélia felléptei. „Zi- lah herceg” elég furcsa hangza s u- név s meg furcsább lett volna, ha szerző „Debrecezen herceg”-nek nevezte volna el színművét, a mit ép oly joggal te- hetett volna, ep oly keveset lendített volna a darab sorsán, mint a „Zilah herceg” elneve- zés. Szeszélyes francia termek. Francia köny- nyedséggel, de egyszersmint francia felületés- séggel is írval A darab hősei magyarok len- nek, de többnyire bizony csak gyászma- gyarok, a kik muszáznak is beválnának, annyira nélkülözök a magyar jellegét. Szerző (Claretie) különben — a mint színművéből látszik — meleg rokonszenvet táplál irányunk- ban, elannyira, hogy itt-ott a nemzetünk iránti hízélgés hangja is megcsendül hőseinek ajkán.

De — mint általában a francziák — ő sem ismeri hazánkat, nemzetünk jellegét és törté- netét, így jelen darabja csak annyiban magyar, hogy magyar neveket (— azokat is elterdítve) szerepeltet benne s az egészét bevonja egy kis nihilista és forradalmi mázzal. (!) Mikor játszik ez a darab? Azt bajos volna eldönteni. A színlap szerint idő: jelenkor. No ha ezt el- fogadjuk, akkor hősnője, Marcsa, kinek anyját 1849-ben ragadta el valami brutális muzka- list, már vénekre lány lehet, holott a darab- ban mint fiatal lányka szerepel. A többi ala- kok még kevésbé életnivek, mert alítólagos magyar szereplői az 50 es évek bujdosó hő- seire emlékeztetnek, — a kik ma már nem léteznek. Úgy látszik, hogy szerző azzal sem volt tisztában, hogy mikor folyt le a magyar szabadságharc s a magyarokban még ma is forradalmárokat lát, olyan forradalmárokat, kik még a nihilistákkal is képesek szövetezni. — Mesejét, melyből kitűnik a laza és erőltetett cselekmény, már ismertettük. Marcsa, a czi- gánylány, ki fel orosz, fél-magyar vér, kit gróf Maróti elbuktatott, szerelmes lesz Zilah her- czege. A herceg, nem tekintve a leány szar- mazására, szintén belé szeret s elveszi őt. Ma- rótiiban felebré a bosszuvágy s felédeszi Zi- lah hercegnek Marcsával való viszonyát. A leveleket azonban Zilah herceg késon, a há- zasság utján kapja meg s Marcsát, ki azt hiszi, hogy férje tudja életének sötét pontját, elűzi. Maróti Várhelyi gróf — a nevelő apja — párbajban megöli, Marcsa pedig, ki- nek férje megöccsötött, meghal. Ez nem költői igazságszolgáltatás s nem keresztjén mo- rál. Hogy az egyszerű elbukott, de a bűn sa- lakjától megtisztult nő többé boldog ne lehes- sen, hanem el kelljen vesnie: azt csak a rideg bosszúállás morálja taníthatja. Különben szerző Marcsát, a cigány lányt, nagyon is ideális színben tünteti fel s nagy navitásra vall szerző részéről, midőu azt akarja velünk elhitetni, hogy egy magyar herceg, egy czi- gány lányt nőül vesz. Ilyesmí talau megtörtén- hetik a XXI-dik században, ma azonban nem. Zilah herceg minden egyéb, csak hős nem. Sápítózó, tehetetlen báb, ki csak dagályosan tud beszélni, szerelmeké aig van igaz hangja. Hősnek jobban beválk gróf Várhelyi, kinek arisztokrataságához nemes szíve párosul. Gróf Maróti oly nyomoruit alaknak van festve, oiy aljas gyavaságot követ el, a mire legelkorcsu- sultabb magúnasunk sem képes. Két elethű alak van az egész darabban: Vogotzin, az o. osz tábornok s Dinai marquis, a jó szívű párisi deludó. A többi alakok mit se lendítenek a darab sorsán. „Zilah herceg” szombaton került nálunk — telt ház előtt — először színiere. A vouzerőt nem annyira az újdonság, melyhez nagy reményeket senki sem fűzött, hanem Prielle Kornélia (Dinai marquis nő) gyakorolta. Játékát művészi tökély, gon- dos tanumány, elegancia s megkapó kedves- ség jellemezte. Úden csengő hangját, mely új színezetet, új varázst kölcsönöz szíjnyelünk- nek, a legfialabb színezőnk is irigylhetik. Kedélyének mélységéhez ifjui elevenség járul. Még nyilt jelenetben is többször kihívták. Nagy Ibolyka (Marcsa) szintén gondos ala- kitást nyújtott s különösen haldoklási jelene- tét s a grf Maróti elleni fellépését vitte nagy bravourral keresztül. Kitűnő volt Bokedy (Vogotzin) s Demeidór (gróf Várhelyi). Zi- lah y (gróf Maróti) ellenszenves szerepét ro-

konszenvesebb hogy alap-jell látszik, hogy valamely mű mert ilyenkor hogy a gancsú Maskor is me művésznő egy játszott a „ leírására, mil játeka a jelen démoni jellen és megkapó ragadott meg vette kezdeté felvonása em emelendő Z r d o r a vedő előjátékban e és Liet z e vesző jutalo midőn egyik uatkoznaq” o Reville herc- unuk sem kel közöuseg öm- nella művésze sával.

* Öngyil- uzzállási met lőtt, beteges- czenbe, hogy las és győgy- ellátva a szűk segek mellett noknak azt m hogy az utca- foku tódlobb- czegnek, hogy Herczeg azon hitte, hogy so ves után egy ráutott elő s „Isten ál! Az apók má sugárt láttak teg, kínos sze halt.

* Hirtel- galója: Bertá jadoa, tegnap reggelre hirtel- totak.

* A deb- zeredé helyis lett partoló megtaga éri Imre diszeln alatt. Elnök t egyhangulag evben Pecsén egyletünk t Veend. Jég. Lengye. Imr Marton Imre- nak azu taru a legközzeibb kalmából is t ügyeit tárgya mas vetele u felkiatással. Endre ur, je es Kovacs Jozsef ur, pé zasziolartona- tak meg. P a r meg: P a r g o k u l M a r o c z y J a n o s, és dr. Hrehu la s z t m a n C z i f t e r A n d o r M a r t o n I m r e, S z i a g y i J a n o s l a s z t a t t a k m s z u k e m a t t.

* Ros- czei kamar- fellepese ak- val mindeuk- közkivauara rendez, mely ezennel felh- számaban kö- sok már nag- vereeny erd- hogy lemcsa- működni, ha- bói kitunik i- ves es szep- nyörködhetu- ron nyitány- zenekar, Cz- lett. 2. Viou- roductio. b.) előadja Ross- urae. b.) Wi- adja Weber Bernath Flór- máncz b.) La- Marceló ur- serből, előad- ter karangy- Mennyegző- Mendessoha- Wienauk. k. petus, előad- * legy- Kohutovics miniszterium 15-en lesz a * A k- guk a ke- ugyanis nin- seprőjével

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

SZERELEM.

(Novella verben.) — Irta: Gaspar Imre. — (Folytatás.)

III. „Vis à vis, még egy vis à vis kell!” Hangzik a rendező szava! „Vis à vis!” hangzik szerte széjjel, Mint nagy csatának jelszava. All a colonne, s amott a banda Nyitányát újra kezdi el, Midőn vaiki a nagy zajba „It a van a vis à vis!” — felel.

Ödön volt, a ki ma aligha Aratna diadalmakat, Ha lionunknak „vis à visja” El nem marad, vagy jobb akad. Keresnek tánczosnót, kaczer, vén Bárónó jut bizony neki, S ügyetlen bókka tánczra kérvén Hamar a sorba vezet.

És lón uszályok taposása, Lón elhibázott „tour des mains!” Mert, olvasóm, nagy bálba más a’ Mit mestered mondott, szegény! Három dologra nincs elmélet: Vagy csuflá tesz, ha követed: Vers, párbajok, francia négyes... Mestereid kineveted.

A „promenade-ot” megzavarja, Eltéved minden oldalon, Melyik a jobb, hol a bal karja? Csak a kezét érzi nagyon! A vis a visja pedig, kérem, A furdó kagy királya ám! Ez járja csak urasan, szépen, A legszebb nővel oldalon.

Ödön tanulta nagy sikerrel, Hogy hány a vegytan eleme, Tanult algebrát könnyű szerrel,

A verselés eleme. De hajh! mikor a lyceumban Csak a négyesre nincs tanár, Horáci ódát tudna nyomban, De bókot vak lóért se már!

S ott e csodás fekete éjfel, Azok az ésbontó szemek! Rád néznek, benned sejtetem kel, Megejtik a szegény szívet! Jobb volna, ha e hőszin keblet Ne látná soha senki már! S azoknak, kik mélyen szeretnek, Jobb lett voln’ nem születni bár!

Mosolya csáb, nézése átok, Ödön tündér-világba jár, S a legszebb, legvészesb világot. Ah! azt is általlépte már! A szerelem világa! Es nem Tied, te boldog érzelem! De az, mely elveszt szenvedésben, Kétség, családás, gyötrelm!

Szép Olga grófnő észrevette... Tánczosa szolt: „Bóhó gyerek!” S felel az asszony: „Az, felette! Mutassa bé, a mint lehet!” A nagy világi nő, miként a Párcucz, midőn zsakmányra les, Az áldozatot megragadta... Gyermekek még, s kissé érdekes.

A grófnőről sokat beszélnek A pesti elegáns körök; Mythost bocátnak róia szelnek, Szépsége nem muló, örök! Szeretni néki biz nem sporija, Kevés az, a mit még szeret; Ünneplők, hódítók csoportja Fogat, ló, termék, ékszerék...

Párbajok keltek sokszor érte, Volt, kit talált halalos ón; Szegény! azért azt el nem érte. Hogy Olga megsiratta vón! Egy hét, egy hónap napja fénye Aztán ellángolt, megfagyott...

Bubánát végtelen nagy éje A mit csilagtalán hagyott.

Szegény Ödön! Pedig tanulta, Hogy menni kár lidércz után. Mocsárba visz kis idő múlva, S ott sárba veszt el azután. Vagy a „Droséra” szép virágát Nem mutatá meg a tanár? Kitarja kelyhét s a bogárkát Egy, kettő... odacsukta már!

S keringő edes-bus dalára A deli pár csapongva jár; Mint végtelen mélységek árja, Az edes dal ringatja már. Ragadja mámor! És a tánczos Nem ügyetlen, száll délczegen, A nagy tanár tanítja már most, Szívében ég a szerelem!

Szerelem, szerelem! mi vagy te? Nem boldogság, mert sirba hajt! Nem átok, mert ki által éte E kin, e bu után sohajt! Csillag vagy-e, mely küldesz álmot? Álom, mely festesz csillagot? Rge, valóság? Nem találók Szót, a mely tolmácsolhatott!

S Ödön ezentul reggel, este A furdónek vendége lett. Szeretett, s a nő is szerette A szép, ábrándos gyermeket. A bűvös asszony boudoirja, A vén fenyesnek utai, Hegy-völgyek, erdők tudták róla, Mik e két szív nagy titkai.

Szívének semmi kulcsa sincsen, Márványból vették ezt a nót! (Az ifju ujjong! tanum Isten, Hogy én, csak én öltem őt!) A szava méreg, guña gyilkol, Remélni egy perczig se hágy! (az ifju ujjong! ő én százszor Hallám, mily edes az, s mi lány!)

Mily kicsi kez! van ki szorítá? Mi hó kebel! Mi csoda haj! (Az ifju ujjong! elborítá) Ezereser is csókjaival! Mi gazdag! van-e milliója? Pénz, föld, gyémántok és arany? (Az ifju ujjong! ő tudója, Hogy legfőbb kincse nála van!)

Meghódol-e még? fog szeretni, De trónal kináld meg előbb! (Az ifju ujjong! rang, cím semmi, E szíven vettem én meg őt!) Czigányt elő! Pezsgót elebe! Oly boldog ő, oyan kevély! Ég, vagy pokol-e kebelébe? Ez a hatalmas szenvedély?

Holnap a napja! Hajrá, hajrá! Daloljatok ma emberek Pezsgót elő! száz könnyű dal rá! Megy a szép nő, vele megyek! Egy percze annak hogy születtem, A többi élet sem vala! Sötét felhők csüngtek felettem, Csak e percznek van sugara!

Veled, veled! — S az otthon immár Elűlyedt, elmaradt sziget. Az anya nem sejt. Nem gyerek már, Jól teszi ha oda siet. Tánzol, mulat! Finom mulatság, Údváriás, vidor zenező! Az árát gyapju, tej kifutják, Mulatság ifjunak való.

Szép Olga marad e viszonyánál, Szereti a szép gyermeket. Új dolog ez neki! Bizony már Beszélük is az emberek. A divaturacsk szerele — Nyessett, nyirott párk, ócska már... De ős erd ez, lángra kelve, Csodás titkokatokra vár.

(Folyt. köv.)

általában a francziák — ő sem... nemzetiünk jellegét és történet... darabja csak annyiban magyar...

konzenvenesebbé igyekezett tenni, a nélkül... hogy alap-jellegéből kivetkötözte volna...

* Öngyilkos beteg Herceg András kis... ujszállási illetőségű acsegyen néhány nap...

* Hirtelen halál. Cs. helybeli lakos szol... gálója: Bertalan Zsófia samsoni illetőségű...

* A debreczeni da egyet f. hó 4-én a... zeade helységében, szép szombatn összeseg...

talán megjelenszük enyhítettek fájdal... munkái: fogadják szívből erőd hálaköszö...

A kapitányság általunk jelenti ki, hogy egyes... visszaélések ellen ugyan erőlyesen fog eljárni...

* Korai felkölés. Korán felkelni a legtöbb... ember nem szeret. Milliós ama kifogások száma...

* A városi reálskola felügyelő bizott... sága a közelebb mult napokban ülést tartott.

* Kirandulás Erdélybe. Általánosau elism... mert dolog, hogy ismeretünk gyűjtésére leg...

* Kirandulás Fiuméba és Abazziába. A... husvéti ünnepek alkalmából a m. kir. álma...

* Találtatt tegnap delután a nagy... dön egy szivar tárcsa, pár darab szivarral...

* Kőrözött egyének. A debreczeni rend... őrség nyomoztatja. Olyan józsef mik...

* Róvid hírek. Földesen, a mint on... nan írják, egy Kőrösi Boldog Balint nevű...

* Tanulmányi Szobozón. A h. szoboz... lói ötletek urak spr. hó 10-ik napján a...

* Színház köréből. Aradi Gerő igazgató... ur Pécsre utazott. F. hó 7-én második ad...

* Gyöngyöset. A honvédség tava... szki gyakorlati pár nap múlva megkezdődnek...

* Meghívás. A debreczeni ev. ref. tanító... testület április hó 7-én, szerdán d. u. fél 6...

* Rabság. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

* Rablás. F. évi márczius hó 30-án este... 8 órakor dément két jól öltözött férfi az é...

(Folyt. köv.)

(Folyt. köv.)

NINCS TÖBBÉ TUDÓBETEGSÉG!

TRENKER-féle

JÁVOR-KIVONATI SZEREK GYÁRA

NÉMET-KERESZTUR SOPRON MELLETT.

Betegnek segítségére lenni az ember kötelessége s e kötelességet csakis a feltaláló **TRENKER** jávorkivonati szereinek használása által teljesítheti.

A jávorkészítmények egyedüli győgtáplálószerük mell. gyomor- és aranyeres bajok, gyenge emésztés általános testi gyengeségek ellen, továbbá női betegségek, idegbajok, vesebetegségek, gyermekeknek kik schruphulosusok, súlyos betegségeknek gyors utóélet eszközeinek, valami minden bronchial tartós és időszaki bajoknál.

Igy beszélnék és ajánlják a következő professzorok: **Dr. Moser N. J.**, Bécs **Dr. Weigel** egyetemi tanár, **Lemberg** **Dr. Dunajst Ign.** járásorvos **Nagy Megyes** és **Dr. Schumel T. J.** Kreisbach.

A jávor gyógyszerek a bécsi és budapesti vegyészeti kísérleti al omásoknál megvizsgáltattak és mint legjobb gyógyszerül ajánlottak, miután ezek emésztés és étvágytalanság ellen hatnak, nem okoznak az ízben savanyt.

ARAI a valódi Trenker-féle jávorigyógyszereknek: a süritett jávor kivonat (acer dascarpus) tégelyekben 50 és 30 kr., jávor kivonati gyomor-pasztillák skatulyában 50 és 30 kr., jávor kivonati mellbimbók kartonokban 20 és 10 kr. Nagyban megrendelésnél árleengedés. Postán és vasutal szétküldi vezértárnokunk. Továbbá **Török J.** gyógyszer. király-utca 12., valamint az összes bel- és külföldi drogusok, gyógyszereszek, fűszer-, csemege- és czukorka kereskedőknel 2 forintot alul nem küldetik szét.

Debreczenben kaphatók: **Rickl József J.** **Zalmos** és **Geréby Fülöp** urak kereskedésében.

== Ügynökök és raktárnokok kerestetnek. ==

Tekintetes **Trenker M. A.** és társa uraknak Német-Kereszturtot.

Van szerencsem ezuttal becses tudomásukra hozni, miszerint az önk által feltalált Jávor szereket megvizsgálván azzal próbát tettem saját magammal és betegemmel, hogy azt kitűnően találtam a hozott több nemével, kérem pedig ezen áldásos jó háziasz terjesztésére ezen bizonyítványomat a hírlapokon közzé tenni, mivel behizonyult dolog az, hogy érdemes reá.

Szegeden, 1886. január 31.

Dr. Gabara Vincze,
városi főorvos, sebész, az összes gyógytudományok tanára, a Lipót rend lovagja és aranykoronás érdemkereszt tulajdonos.

Nemzetközi versenykaszálás Apcz-Szántón 1885.

Legmagasabb kitüntetés: I. és II. díj.



A fűkaszálo és aratógépek közt kétségkívül a minden világkiállításon és nemzetközi versenyen a világ legjobbainak elismertettek az eredeti

MCCORMICK

számit a legolcsóbb áron

MÜLLEREREMIL

gépek és eszközök a gazdaság számára. **Budapest, V. váci körút 76,** az osztrák magy. vasúti indóház közelében.

Huzás már e hó 24-én.

Kincsem 11 sorsjegy 10

Sorsjegy 1 csak 10

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5000 ft 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája. **Budapest, váci-utca 6. sz.**

Kapható helyben a dohánytözsdekben.

50/1886. S. gy.

H.-Böszörmény városnál tisedésbe jövő kéményseprői állomásra pályázat nyitattik, a kellőleg felszerelt pályázati iratok folyó évi május hó 1-ső napjáig a városi iktatói hivatalba beadandók. hol a szabályzat és tariffa megtekinthető.

Kelt H.-Böszörményben 1886. március 27.

Paksy Károly,
polgármester.

HIRDETÉS.

Szécsényi utca 1807-dik számú ház és a szépesi pusztán hét nyilas tanya-föld eladó. Értekezhetni lehet varga utca 2182. sz. a. a háztulajdonossal.

Csak ezen védjegy mellett érvényes

Lieber tanár

Idegerősítő elixirje

tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű, még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azoknak, a melyek ifjúkori tevédekből keletkeztek. Tartó: gyógyítás elgyöngyüléseknél, sápkórnak, szorongásoknak, fejfájásnak, Migräne-nek, gyomor-bajnak, szivdobogásnak, emésztési nehézségeknek stb.

Ezen idegerősítő elixir, az öt világrész leg-nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudomány legújabb keletű tapasztalatai után, egy első rangú tekintély által összeállítva: kezességet nyújt a feutebbi bajok eltávolítására néve. Minden közlelőbből tájékoztat az egyes palackokhoz csatolt kórirat. — 1/2 palack ára 5 marka, — egész palack ára 9 marka, — az összeg beklüldésével vagy utánvét mellett.

Főraktár: **M. Schulz, Hannover, Schillerstr.**

Raktárak: Debreczenben: **Dr. Rotschnek V.** Emil gyógyszer. Szegeden: **Károlyi Kálmán** gyógyszer. Budapestben: **Török József** gyógyszer., **Nyiregyháza:** **Korönyi E.** gyógyszer., **Miskolcon:** **Dr. Rácz Gy.** gyógyszer., **Kassán:** **Molnár Lipót** gyógyszer., **Szabadkán:** **Milassin Ignác** gyógyszerertárban.

KITÜNTETVE Ö FELSÉGE AZ OSZTRÁK CSÁZÁR ÁLTAL!

Felfrissítő, ózondus

Erdei lég a szobában.

Ghyllany-gyógyszerész erdei bokrétajának szétszórása által.

Ez friss és kedves illatú virágok összetételéből készült, fertőtlenítő és tisztítja a levegőt, erősíti a légzési szerveket, — így ne hiányozzék gyermekbeteg — főképp pedig egy lakszobából se! Az erdei bokréta felfrissítő és erősítő tulajdonságánál fogva mint fűdő pótlék a legjobb hatással bír az idegekre és bőrre, époló hatással bír a mindennapi mozdásnál. Az erdei bokréta jó illatánál fogva kitűnően használható szobák parfümizálására és zsebparfümnek is. Egy nagy palack ára 1 frt, kisebb 60 kr.

Főraktár és készítés: **Wettendorfer 5. B cs, Hernals, Veronika-utca 32 sz.** Raktár: **Szepessy és Kerekes** divat és női-bergi áruraktárban, hol a Wettendorfer-féle virág illatszerek is kaphatók.

A kisbirtokosok országos földhitelintézetének

amortisationális kölcsöneire vonatkozólag bérmentve hozam intézett és a válasza bélyeggel ellátott megkeresésekre díjtalanul adok értesítést.

Dr. Toldi Armin,
h. ügyvéd, a kisbirtokosok országos földhitelintézetének megbízotta,
Budapest, VI. váci-körút 23.

Hamburgi árjegyzék kivonat

kávé s másfélékre.

ETLINGER és TÁRSAI Hamburgban,

világpostai szétküldéssel ajánlják, mint ismeretes a legolcsóbb és valódi áruikat, portomentesen, utánvétellel vagy előre fizetve.

Kávé 5 kilós zsákokban = 10 vámfont. Árak o. é.

Bahia, jóízű	2.90
Rio, finom, erős	3.30
Santos, izletes, zöld	3.70
Cuba, zöld, erős, kitűnő	4.10
Mokka, gyöny. afrikai, valódi, tüzes	3.90
Domingo igen fin.	4.65
Compinas nagyon finom, izletes	4.85
Caylon zöldeskék erős	4.85
Java arany igen fin.	5.10
Java, zöld, erős, izletes	4.95
Portorico, illatos erős	5.25
Gyöngykávé legfin. zöld	5.30
Java, nagszemű finom	5.87
Plantage, illatos kit.	6.20
Menado, barna kitűnő	6.30
Arab mokka, nemes, tüzes	7.20

Kedvelt kávé vegyületek minden értékben legolcsóbb 2 fajbó: 5 kilónként. Kínai thea elegáns pakolásban fél kilónként 70, 95, 1.15, 1.70, 2.30, 2.85, 3.15.

A thea 2 kilón alul a porto miatt 30 krral dragabb.

Jamaikai-rum 4 liter	4.20
Kaviar portomentesen, 2 kiló	4.15
Euyhebb 4 kiló	7.50
Majtes, portomentesen, 5 kilós hordóban	2.05
Hering — külön hordóban	2.60
Asztali rizs, 5 kiló	1.25
Gyöngy-sago, portomentesen	1.85

Minden egyenesen Hamburgból. Kimerítő azjegyzék ingyen!

Kiadó ház,

egész udvarral, Pünkösdtől kezdve, esetleg el is adó, — külső földjével, mely földnek évi hasznóbére 300 frt. Ertekezhetni lehet nap-utca 2500. szám alatt, a még bent lakó tulajdonos

Horváth Mihálylyal.

Lakásom f. é. május 1-től kezdve király-utca 36. sz. földsz. 7. ajtó sz. alatt lesz.

Finom és tiszta arczbör

mindenkinek díszére válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna H.

felülmulthatlan arczkenőcsét használjuk. Ezen arczkenőcs eddigelő a leghathatósabb szer minden az arczban előforduló bőrbaj ellen, rövid használat után megszüntet: szepít, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbörnek természetes üdéséget kölcsönöz és az arczot késő korig rózsás színben redőtlenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép sikereért jótálok. Együttal felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő kenőcsömrre, melynek üdős hatása minden egyéb hasonlészül szert jóval felülmúl.

Árak: Egy nagy tégely **ARCZKENŐCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely **HAJNÖVESZTŐ-KE-NOCS** frt 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden részé felé gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél

Zilzer Johanna Budapest, Istvántér 13. sz. 1. emelet 15. ajtó sz. alatt

Fogorvos

Dr. Deák J.

a közegészség tanára, (ezelőtt Berlinben lovag dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segéd-orvosa)

Debreczen, Főpiacz, Vecseyház.

Fog és szájbetegségek alapos gyógykezelése. Plombe-ok a legkitűnőbb anyagokból. Műfogak (egyesek és egész fog-sorok) a legjobb amerikai légnymatu szerkezet szerint.

Rendel naponta d. e. 9—12. és d. u. 2—5 óráig.

Dr. Deák fogpora és szájvíze „Antisepticum” a fogak, foghús és szájür tisztán — és épségben tartására.

Főraktár: **Götl Nándor** gyógyszerertára „A Megváltóhoz” Debreczenben. Ára egyenként 60 kr.

1663/1884. t. k.

III.

Arverési hirdetményi kivonat.

A hajdu-böszörményi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Kis Gábor h.-böszörményi lakos végrehajthatónak Szalkai András végrehajtást szenvedő elleni 60 frt tőkövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a h.-böszörményi kir. járásbiróság területén s a vidi 1670. számú tjkönyvben fekvő 2474. és 2482. hrsz. a. foglalt ingatlanból Szalkai Andrást megillető birtokjuttalékára az árverést 522 frt 46 krrban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi ápril hó 19-ik napján délelőtt 9 óraker alant irt bíróság hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt gazdaságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, — avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Böszörményben, 1886. évi január hó 29. napján.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szopó,
kir. aljárásbíró.

Tüdő, mell, torok-bajban szenvedők, aszkórosok

és asthmaiban szenvedők figyelme felhívatik azon orvosi kípórált, ezekre rugó bizonyítványokkal megcsepegtet, közep Oroszországban felfedezett gyógygyógy, mely nevet után „Homericana” nevet kapott. Az errei szőlő rőpiratok ingyen és bérmentve megküldetnek. Egy csomag, 60 grammot: tartalmaz homericana-thea, mely napra elegendes, 70 krrba kerül és a námasítatlanság jeleit névaláírásommal — Homero Pál — van ellátva. Hamisítatlant csak tölem, vagy budapesti öbizománysomtól: Szőlőly István [Krisztina-vasos, városmajor-utca] gyógyszerészől lehet kapni. Minden más czégnak ilyemá hirdetésé hamis.

Homero Pál, Triestben (Ausztria), felfedezője s elkészítője az egyedüli, hamisítatlan homericana-növénynek. Köszönetnyilvánítás. Minden tudósbéti érdekében alulírottak nyilt köszönetet mondanak Homero Pál urak Triestben (Ausztria) azon általa feltalált, és nevével „Homericana”-nek nevezett, tüdőbajban sikeresen használható gyógygyógyért, **Wagner Károly**, Inkruckban, Tirol (Ausztria) egyetem-utca 32. sz. Franz John, Bodenbach (Csehország), Stöckl György, Hernals, Bécs mellett, Ottakringer-utca, 60.

1886. X.

Közönségnek
Helyben és p
Egy évre . . .
Fél évre . . .
Negyed évre . . .

Egyes szövegek

A lap alulról f
den kétfoldny
késztől, a
bérmentve

Közönségnek
TRILGGDI K.
GÁTHY E. A.
kereskedésben
talban KUTASI
nyomdájában a
1886. X.

Alig fol
a magyar ké
tislegű képvis
kijelentették
gyar állames
azok a nyila
és Polit ura
szerbek meg
get az omla
den kaczerko
gal. Kijelent
lampolgárok
semmit, csak
teletben tart
egybehívásá
ján nyelvtük

Azok a
nál rokonsz
erős ellentét
felfogással
Szerbiával
viszony köve
országai szerb
azokat a nag
Magyarország
hála igen to
ugrott egy
vérséggel. M
erejét, még
képező terü
hadseregének
kicsinyekre le
hatni, ugy já
sétával, mint
liube tervez
sétájának k
volna rá néz
sek, ha Khet
győzelmese
met és ha in
leg bekövetk
nem fékezi
buzgalmát.

A bulg
hitett követ
súlyosodik a
annak dyna
Eleinte azt
narchiának
Vajjon igaz
talan csak a
hatni, midő
titkos levél
addig mig b
zünk, csak
hitelt ama h
nál inkább

A DEB

S

Ily ábrá
Ily éget
Beszéde
Husz év
Csodás
Még ne
S oly sz
S szerel

Szegény
Almod
Vesd ma
Egész
A mit a
Szöllő s
Soha se
Hogy sz

S mikro
Először
S mikro
A sziv
Akkor
Még,
Bucsu
„Szép